

我市与部分省直厅局委座谈对接

牢记总书记“两个更好”殷殷嘱托 共谋大别山革命老区振兴发展

本报讯(记者李海)8月3日至4日,市人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳带队到省发改委、省财政厅、省交通运输厅、省卫生健康委、省自然资源和规划厅、省水利厅、省农业农村厅座谈对接,深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神,全面对接落实省委、省政府关于支持河南大别山革命老区加快振兴发展的《若干意见》和“十四五”规划编制等工作,牢记习近平总书记“两个更好”殷殷嘱托,共谋大别山革命老区振兴发展。

省发改委主任何雄,省财政厅厅长王东伟,省交通运输厅厅长李卫东,省卫生健康委主任阚全程,省自然资源和规划厅党组书记刘金山,省水利厅党组书记刘正才,省农业农村厅党组书记宋虎振,省委农办主任、省农业农村厅厅长申延平等出席相关座谈会,市领导王

新会、谢天学、胡亚才、邵春杰、杨淑萍参加相关座谈会。

座谈中,乔新江、尚朝阳代表市委、市政府和全市人民对省直各厅局委长期以来对信阳经济社会发展给予的大力支持和帮助表示衷心感谢,介绍了信阳贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神和经济社会发展及重大项目谋划建设等方面的情况。

乔新江、尚朝阳说,去年9月16日至17日,习近平总书记视察信阳,给老区发展带来了前所未有的历史机遇。今年6月5日,省委、省政府在信阳召开加快河南大别山革命老区振兴发展工作会议,出台了关于支持河南大别山革命老区加快振兴发展的《若干意见》,明确了河南大别山革命老区“四区一屏障一枢纽”的战略定位,为加快老区振兴发展注入了新动能、拓展了新空间。近一年来,全市上下落实

落细习近平总书记视察河南重要讲话精神,主动担当、积极作为,克服疫情、汛情带来的不利影响,积极应对各种风险挑战,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,加快推进大别山革命老区振兴发展,老区信阳呈现出越来越好的工作局面和发展前景。

乔新江、尚朝阳说,加快老区振兴发展,政策是支撑,改革是动力,规划是纲领,项目是引擎,信阳过去、现在和未来的发展都离不开省直厅局委的大力支持和帮助,希望省直厅局委一如既往地关心支持信阳老区发展,进一步加大对信阳老区的支持力度,在项目谋划、资金支持、人才智力支撑等方面给予更多指导和帮助,支持信阳近期项目加快推进实施,远期项目更多纳入国家和省“十四五”规划。我们将抢抓机遇,埋头苦干,以扎实的工作成效贯彻落实好中

央和省委、省政府的各项决策部署,落实好省直厅局委支持信阳高质量发展的各项政策措施,为奋力实现“两个更好”,加快老区振兴发展奠定坚实基础。

座谈时,省直厅局委主要负责同志对信阳经济社会发展特别是贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神和省《若干意见》的积极成效给予充分肯定,表示将始终牢记总书记“两个更好”殷殷嘱托,结合各自职能职责和正在编制的“十四五”规划等与信阳加强交流合作、主动担当作为,与信阳一道谋划更多打基础、管长远的重大项目,在政策、项目、资金等方面给予信阳更大力度支持,真正将总书记重要讲话精神落到实处,把《若干意见》等省委、省政府决策部署落实落细,共同努力把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好生活。



日前,市文化广电和旅游局组织10余名网络文明志愿者在体彩广场开展“文明上网”志愿服务宣传活动。倡导广大市民依法上网、文明上网,传播正能量,增强网络道德意识,共同构建文明和谐的网络环境。图为志愿者正在向小朋友普及禁止未成年人上网等相关知识。本报记者 戴子翔 摄

解民“燃眉急” 怎惧“阻且险”

——市消防救援支队抗洪抢险“英雄谱”之耿立彬

耿立彬,男,1982年12月出生,2000年12月参加消防工作,中共党员,现任信阳支队潢川县大队初级专业技术职务,担任支队抗洪抢险突击队分队长。在固始县抗洪抢险战斗中,耿立彬带领突击队作为支队第一增援力量,历时4天不分昼夜转战3个乡镇,营救被困群众206人,疏散管涌圩区居民385人。

“命你们火速前往固始……”接到上级命令,是7月18日上午11时15分,支队抗洪抢险突击队正在罗山县消防集训队进行着重60公斤登20层楼的训练课目。随后,5辆消防车、21人,历时1小时40分钟,130多公里“急行军”,向着赵岗乡新堰村开进。

到达现场,眼前一片汪洋,高处两米高的庄稼只露出头,低处电线杆只余10厘米在水面。每逢一处,耿立彬便带头跳入齐胸的污水,沿着屋基斜坡、堰塘埂探索路径。就这样,在近4个小时的救援中,救出27名被困群众。18时许,刚完成新堰村救援,耿立彬又带领突击队奔赴60公里外的黎集镇毕店村。

因受史河洪水倒灌,毕店村、泗湖村被洪水围困,现场最深水深达6米。从312国道跨度到104国道,耿立彬带领突击队鏖战14公里水域,挨家挨户喊话,展开救援。历经28个小时,突击队终于将受困的175名群众安全转移。

7月21日中午,丰港乡大坝出现管涌,圩区内村庄面临极大险情。耿立彬根据指挥部指令,迅速带领突击队到达指定地点,连夜疏散管涌下方丰港村、台地村的210户、385名群众,多为行动不便的留守老人。4天的时间内,耿立彬脚上被洪水泡脱了皮,身上起了湿疹,他不敢停歇一刻,始终坚持打头阵当先锋。

(信阳消防供稿)

今年上半年实现销售额 4.68 亿元

淮滨县电商扶贫成效显著

本报讯(记者马迎春)“特纤饼干,营养又健康……”8月1日,记者走进淮滨县电商公共服务中心农产品展示区,见到淮滨县沐鑫实业有限公司主播艾琳正在进行抖音直播带货。

艾琳的抖音直播间里粉丝纷纷刷屏:“你们的特色农产品我买了好几次,吃着确实感觉不一样!”“我还要买点‘鸡头米’”……

放眼展示区,这里货架上摆放着淮滨县各类特色农副产品,琳琅满目、应有尽有。“这里的农特产品主要来自全县700多个专业合作社,他们结合四级网络,将全县27个产业联盟的特色农产品在各类网络平台上销售。”该县商务局局长刘庆介绍道。

据悉,目前,淮滨县通过国家级

电商进农村综合示范项目建成县级电商公共服务中心1个,乡镇电商服务站19个,村级电商服务站168个,二维码入户54801户,通过整合“供销e家”“益农信息社”“邮乐购”乡村电商服务站87个,实现全县274个行政村全覆盖。

“增加农民收入,解决‘两不愁三保障’,是脱贫攻坚的根本所在。以线上线下相结合的方式,助推全县农产品卖得出、卖得快、卖得好。”刘庆说。

随后,刘庆向记者展示了淮滨县电商交易额和农村产品网络交易额

增长示意图。

据了解,2019年6月份在河南专场“三品一标”免费认证中,全省初审认证24个单品,其中淮滨县11个,从而破解了该县创建品牌的难题。

“淮滨县电商扶贫成绩的取得,人才培养也至关重要。通过培训,目前,全县有7700人从事电商,其中建档立卡贫困户3153人。”采访最后,刘庆告诉记者,“下一步,我们将继续以党建联盟推动产业联盟发展为契机,力争推动全县电商扶贫工作再上新台阶。”



119 在身边
信阳市消防救援支队协办